

军地共建浙江省八一学校在甬签约揭牌

2月22日下午,东部战区海军与宁波市人民政府签署军地合作办学框架协议,军地共建浙江省八一学校在甬签约揭牌。东部战区中将副政治委员兼东部战区海军政治委员梅文,省委常委、市委书记彭佳学出席活动并讲话。

东部战区海军、海军机关业务局相关领导,省军区少将副政治委员兼纪律检查委员会书记巴谋国,市领导钟关华、朱欢等出席。

梅文表示,建设有特色、高层次的浙江省八一学校,是贯彻落实习近平总书记“让军人成为全社会尊崇的职业”指示精神的一个具体举措,是

探索创新全国全军保障军人子女教育的一个生动实践,是深化拓展新时代全民国防教育的一个有益尝试,具有很强的示范引领效应,必将进一步丰富发展军地双拥共建的新内涵,进一步有效提振广大官兵练兵备战的精气神。东部战区海军将与宁波市委、市政府一道,全力支持浙江省八一学校高质量发展,把这件功在当下、利在长远的实事办实、好事办好,齐心协力打造浙江教育的一流学校、军地合作办学的标杆学校、全国国防教育的示范学校,不断书写为党育人、为国育才的辉煌篇章。

彭佳学说,军地共建浙江省八一学校,是宁波人民拥军优属的感恩之举、推动宁波教育事业发展的创新之举、增进军地协同协作的共赢之举,是造福一方的大事好事。希望学校发挥军队特色资源优势,以一流标准更新教学理念、改进教育方法,高质量建设国防教育特色课程和培训基地,为社会源源不断输送德智体美劳全面发展的高素质优秀人才,着力打造军地合作、开放办学的标志性成果。市委、市政府将与驻甬部队通力协作、紧密协同,在服务备战打仗、强化双拥共建等方面持续加力,让双拥模范城更有温度。希望东部战区海军继续关心支持

宁波,军地双方携手推进国防建设和经济建设,共同为中国式现代化贡献力量。

据了解,浙江省八一学校是省内唯一一所军地融合办学特色学校,采用“政府主建、名校带建、军队参建”新型办学模式,是宁波双拥共建的重大成果。

活动后,相关领导实地查看校园环境,亲切慰问一线师生,详细了解学校基础设施建设、师资力量培育、课程规划设置等情况,勉励大家扛起新使命,创新教育理念、提升教学质量、浓厚求学氛围,共同打造标杆示范。

据甬派



新学期,北仑部分学校安装了智能护眼灯。

保护学生视力,北仑又有新举措 智能护眼灯“照亮”4所学校

本报讯(现代金报|甬上教育记者李臻 通讯员周晓亚)“哇!教室的灯变了!连开关都不一样了!”新学期,宁波东海实验学校同学们惊喜地发现了教室里的新变化——悬挂在教室上方的日光灯,变成了扁平的“造型”。现在,教室上方挂着9盏长方形LED灯,散发着柔和的光线,黑板前还安装了3盏LED黑板灯,无论是黑板上还是课桌桌面,光照度和光线均匀度都得到了升级。

原来,今年寒假期间,北仑区教育局对部分学校的灯光进行了升级改造试点,华山小学、育英小学、育才小学等4所学校的教室中,都配备了新型的智能护眼照明设备。

“换了新的灯后,灯光变得柔和多了,看黑板、做作业、看PPT的时候,眼睛更舒服些。”谈起教室里的“新装备”,华山小学403班学生汪忻淳兴奋地说。

不少同学还发现,在教室入门处的墙面上,灯的开关旁边多了一个控制面板,师生可以根据教学需要,选择“板书”“投影”“考试”“放学”4种不同模式,实现不同光照度场景间的切换,护眼灯会根据使用情景,调节至最有利于保护视力的亮度。此外,更换后的照明设备上还自带自动感应设施,可以根据室内、室外亮度自动调节灯光亮

度,从而满足教室照明,更加节能环保。

“现在的灯光跟之前相比,它会随着外面的天气慢慢地变化,在阴天的时候它会亮一点,如果晴天的时候,它就会暗一点,让我们上课、写作业时,亮度更加适宜了。”华山小学403班学生陈禹乐表示。

在运维方面,新的智能护眼照明设备通过网络或蓝牙,上传每间教室的照明数据至电脑或手机APP,管理人员可精准管理每间教室开关。

“目前,北仑完成了4所学校100余间教室的智能护眼灯光改造,已有4000多名学生受益。”北仑区教育局相关负责人介绍。下一步,区教育局还将陆续对其他符合条件的中小学普通教室进行灯光改造,初步计划完成超过1400间教室的改造工程,为广大学子营造更加舒适、健康、绿色的学习环境。

保护学生视力是护航儿童青少年健康成长的重要一环。2019年,北仑区成功创建全国儿童青少年近视防控试点区,并采取了配备可升降课桌椅、全面落实阳光体育运动等一系列“率先”实践。今年,北仑区还把更换护眼照明设备、推广学生健康午休“趴改躺”等工程列入了2023年十大民生实事项目,改善学生近视防控条件。

孩子们获颁“视力健康奖” 奖项背后是该校坚持七年的医教结合

本报讯(现代金报|甬上教育记者林桦 通讯员孙岑琦)“我的视力这几年一直没变过。”“我以前有点假性近视,现在已经恢复了!”2月21日上午,海曙区广济中心小学广济街校区举行了“小太阳视力健康奖”颁奖典礼。宁波市第一医院眼科中心的医生们与该校校长一起,共同为在近视防控、健康宣教等方面表现优异的学生和班级颁奖。奖项的背后,是学校和医生团队持续了七年的努力。

据了解,2016年3月,该校和宁波市第一医院联手启动了“小太阳生命健康课程”,推出了保护牙齿、外伤处理、保护眼睛、预防脊柱与运动损伤等24个课题,覆盖1-6年级。医生志愿者们轮流前往学校,利用休息时间给学生授课,普及健康知识。

颁奖典礼上,获奖的孩子们接过“小太阳视力奖”,兴奋之情溢于言表。“保护视力是我们自己的责任,没想到还能获奖,都有点不好意思。”503班胡钧涵同学说,他二、三年级的时候,视力只有4.7左右,后来听从医生建议,多眺望远方,少看电子产品,如今视力恢复到了5.0。“可能还有很多跟我一样以为自己近视的同学,我想告诉大家,及时去看医生,接受治疗,保持良好的习惯,还是很有可能康复的。”

孩子们的眼健康,不仅需要学

校和医生的守护,更需要家长的重视。市第一医院眼科中心主任李波表示,有不少家长对视力检测结果一知半解,“比如,对数视力表的结果是4.5,很多家长还以为4.5已经不错了,实际上,对应到国际标准视力表的结果是0.3。如果孩子幼儿园就有了近视的表现,再不及时介入调整,到了小学高段就很可能发展成高度近视,这对孩子的一生都会有影响。”

因此,李波及其团队想做的,就是把正确的护眼知识传授给孩子,也让家长们绷紧“保护视力”这根弦,一起做好近视防控。

在专业医生的指导下,广济中心小学改造了有利于视力健康的斜面课桌,并推行了有益的护眼用具。同时,学校不定期地开展直播课、推送文章、盘点用眼误区等,让家长们了解护眼知识。

广济中心小学校长黄铁成表示,近视只是一种表现,究其根本,是不自律和不良的生活习惯。“我们要让孩子们树立‘每个人都是自己健康的第一责任人’的理念,治疗不如预防,预防不如锻炼,而让孩子锻炼,不如父母先以身作则加强读书锻炼。老师和家长‘带头’坚持读书锻炼、认真工作,是孩子们身心和学业可持续发展的根本动力。家校共育,医教结合,希望每个孩子都能拥有明亮的双眸,光明的未来。”



颁奖典礼现场。